

让中国永远年轻

——写在五四青年节

甘哲 (市直)

96年前,那个风雨如磐的年代,一个专制与愚昧笼罩的漫漫长夜,“五四”的火炬如天灯照彻华夏这片混沌的大地;“五四”的怒涛犹惊雷划破神州那片漆黑的穹空……一群饮着黄渭乳流长成的赤子,一群血管里咆哮着黄河怒涛的热血青年,率先树起“反帝反封建”的大旗,将民主与科学的观念刻入饱受专制与愚昧摧残的同胞心坎……尤其是运动后期,这群青年始终把发展新文化运动,宣传马克思主义,传播共产主义理论当作自己的历史使命。不仅如此,他们第一个把共产主义理论与中国工人运动相结合,为构筑他们别开洞天的中国梦——在中国建立一个赤旗的世界,卷起一股股思想的大潮,泛起一团团赤色的风暴……

丹心酬祖国,碧血洒江天。“五四”的浪潮造塑出李大钊、毛泽东等一大批骄子,他们勇立潮头,引领着一个睡意犹酣的民族劈波斩浪,勇往直前……是他们思想的激流,信仰的烈焰,头颅的迸落,热血的飞溅,中华民族的历史才彻底撕碎了血腥、杀戮、专制与愚昧的一页;一个曾经创造过世界文明却反因文明被虐杀的羸弱之邦才掀开了晨曦朗照的新篇章,一个真正由人民当家作主,每个人都能体

现个人价值的东方大国早已建立起来了。“五四”的火炬是一个民族自醒的信号;“五四”的呐喊是身负使命的血肉之躯信念与激情的写照;“五四”的旗帜是仁人志士舍身求法,丹心报国的象征。“自醒激情——天下为公——赤心爱国”乃“五四运动”的三个特征,此三者互为表里,相互依赖便构成热血青年的时代特征。正因为此,五四运动才成为新民主主义革命与旧民主主义革命的分水岭;“五四”的旗帜才成为划时代的,激情向上的思想与精神的旗帜。高举“五四”的旗帜就是高举赤心爱国的,正义进步的,引领民族发展方向的思想的大旗;发扬“五四”精神就是发扬“天下为公,勇于牺牲,乐于奉献,敢于担当”的时代使命感和历史责任感;是一个国家

始终能够屹立民族之林所依赖的精神脊梁。这是因为“五四运动”与青年为伴,“五四精神”与青春为伍。

试图用自己的一腔热血去改良社会的爱国志士梁启超,在面对祖国受到当时东西洋人舆论进攻与武力宰割时,他奋笔疾书《少年中国说》直呼:“使举国之少年而果为少年也,则吾中国为未来之国,其进步未可量也。”在他文中一再强调“少年强则国强”,这无疑首次敲响了青年一代能否担当时代使命,直接关系到民族兴衰存亡的警钟。而李大钊,一位用生命去践行“青春与中华”的共产主义先驱,将这个道理讲得更加入木三分:“能够担负青春中国重任的,必是青年,因为只有青年才具有青春的活力。中华民族今后能否立足于世界,不在白首中国之苟延残喘,而在青春之中国投胎复活,中国的希望不在保留以往衰落就死的颓败中国,而在于创造未来充满生命活力的青春中华。”

作为中国一代青年,怎样做才能实现梁启超“少年强则国强”的夙愿呢?怎样做才能不枉青春,又能使自己赖以生存的祖国永葆青春呢?要做到这一点,当年李大钊作了最凝练的概括:一要战胜自我思想的束缚;二要

战胜环境因素的束缚。战胜自我思想的束缚,就是要绷紧心中的一根弦——顺应时代主旋律。只有用这弦上的七音八韵去统领,去检测自己的一言一行是否符合当代主流思想,是否顺应当代文化潮流,是否体现当代核心价值观,才不至于盲动或迷失方向而成为时代的弃婴。更具体地说,要敢于冲破现成的,固步自封的生活框架的禁锢与束缚,打破定位法看问题,习惯用换位法分析问题;学会从多角度去思考问题解决问题;不断加深自身修养,得失淡定,不骄不躁;懂得感恩报德,从报一饭之恩、养育之恩再到报效祖国和人民,始终以民族大义为重,以国家、集体、他人利益为重,以造福环境为重。特别是青年学生要能肩负起民族文化发展导向为己任。怎样才能战胜环境的束缚呢?就是时刻想到自己是血肉之躯,以物我两忘的心态去超然于环境之上,即不受周围“权力、金钱、美色”的诱惑。另外,远离舆论的偏见,摆脱贫虚网络世界对自己的戕害,是青年人最难以战胜但必须战胜的软刀子。只有这样,权柄在身者才会用手中的权力去为别人谋永福,就不会落草为危害人民的悍虎、蛆虫;权力身外者,才会淡定而前行。

谒拜“四知堂”

陈水林 (市直)

伫立“四知堂”前,身心俱生感召。

据《后汉书》记载:杨震曾任荆州刺史,后调任东莱太守。在上任途经昌邑时,县令王密为了报答他的知遇荐举之恩,以重金相赠,杨拒收之。县令说:“暮夜无知者。”他厉声说:“岂可暗室亏心。举头三尺有神明,此事天知、神知、我知、子知,何谓无知?”县令羞愧难言,携金而走。这就是铿锵有力的“四知”箴言。

自律是为官者必须承受的生命之重。常言道,不怕物质诱惑多么炽热,就怕内心自律溃败。通常,面对诱惑的人是能在正邪之间做出取舍的。之所以有人铤而走险,只因心存侥幸,总有“暮夜无知者”的想法。“夜惕四知”贵在自律,将其内化为一种生命自觉,心中永记“天知、地知、你知、我知”,才能清白做人。普通百姓无戒律,社会必然乌烟瘴气。何况承载民众厚望的官员,手中掌握的资源比“东莱太守”多,面临的诱惑比“金十斤”大,经受的考验远比普通老百姓严,注定一生要忍“独”负重,拿出“不欺暗室”的勇气,顶住诱惑。

心怀敬畏、戒惧,有权才不任性。有所“畏”,才有所“律”。要敬畏天地。“天知”“地知”并非对天地神明的迷信,而是“戒慎乎其所不睹,恐惧乎其所不闻”,这是对天地间浩然正气的敬畏,也是对普天下百姓利益的敬畏。有所“怕”,才有所为。要常怀敬畏、戒惧之心,不因环境变化而改变,不因生活贫困而移位,不因待遇降低而遗弃,不因年龄增长而淡化。惟有如此,方能在喧嚣纷扰的世界里,“暗室不欺”,“慎其独也”!

涵养精神道统,使之成为新常态。修炼是马拉松,是锲而不舍的自我教育,舍弃这种修炼或偶尔为之者,终将享受不到灿烂的阳光。正如一位诗人所说:“当灵魂失去庙宇,雨水就会滴在心上。”“物必自腐,而后虫生。”一些人精神失落了,俨然一个泥做的,被水浸润,永远也无法洁净。可见,为官者必须正心修德,让修炼成为一日三餐新常态。首先,读好书,国民之魂,文以化之;国家之神,文以铸之。好书如一汪清泉,廉文化更是历史的含英咀华与顽强记忆,常温习,“胸次全无一点点尘”。其次,清静心。注重个人品性操守,讲求“诚其意”而“形于外”,淡泊明志,清心寡欲,如念佛之人“寂而常照,照而常寂”,为心灵留下一个清静、虔敬、秉持的空间。第三、常反省,幡然悟道,达到高尔基说的:“在灵魂中唤起羞辱、愤怒和英勇,和卑俗作斗争,并想尽办法使人变得高尚有力,使他们能够以神圣的美的精神鼓舞自己的生活。”

离开“四知堂”,回头仰望精神丰碑的光芒,心在高处的力量让人激动不已,沉思“四知”精神的意义,梦想旗帜的魅力召人奋起。愿人在仰俯之间,以“扫天下”的志向“扫一屋”,用坚毅的脚步走向远方,去拥抱一个更加丰盈的人生。

夜宿安平寺

阿木 (通山)



安平寺的夜来得很快,仿佛是眨眼工夫,就像是偌大的黑帷幕从天而降,“哗——”的一下就把整个太阳给罩住了,一片漆黑。过了会儿,天空黑幕布上就挂有半轮残月,两颗孤星,闪着光亮。

在海拔800米的高山上体验夜黑,全然不是平原地上的夜色慢慢浸染的感觉。

随着山风阵阵袭来,四月间的太阳山就有了凉飕飕的寒意,一天的热情便一点点褪去,只有那如同太阳山名字一样美好温暖的记忆,让人在寂静的夜

的太阳山上慢慢体会她的温度。

“安息鼓三声三界人神当自省,平明钟九奏九天仙佛舍慈悲。”安平寺的老主持在睡前依旧坐在佛像前敲木鱼,认真做完他的晚课。这个曾为无数个信男善女祈福幸福的老主持,一脸的沧桑,暮鼓晨钟,青灯黄卷,或许只有他真感受到了佛的护佑。

离安平寺不足百步远的白云和尚的石塔,在无数个白天和黑夜里栉风沐雨,白云和尚还在里面做着如何振兴安平寺的美梦。但千百年来,山下那些世俗男女根本不信那些玄而又玄的神奇故事。偶尔上寺礼佛,也就是讨几口心灵鸡汤,慰藉难以满足的世俗愿望。

太阳山上的杜鹃花儿开了,星星点点的倚在丛林中,或修竹旁,或悬崖边,悄然开放,点缀着山林,散发着自己的郁香。这情景很象山那边高山茶园中年轻美貌的采茶女,纤纤玉手在碧绿的茶丛上轻拨琴弦,唱着当地悠扬的山歌。

忆朋友老赵

黎时忠

吾友老赵初夏去世,闻讯后赶去参加了他的追悼会。追悼会现场肃穆而冷清,昔日的老领导或老同事,除我以外,一个也没有到场。

老赵是家乡名人。一是他有个出名的父亲。大革命时期是全县最早的共产党员之一,担任过鄂南中心县委书记和省委秘书,后被敌杀害于武汉。二是他有着非凡的身世。他抗美援朝任志愿军侦察排长,曾被联合国军逮捕,在狱中英勇不屈,后被中朝授予战斗英雄。三是有超人的表达能力。他讲朝鲜战场的故事时,场场爆满,少则数百人,多时达几千人,听者时而掌声雷动,时而泪水成流。

我和老赵相识始于“文革”初期,从此,我俩关系密切,我尊重他,他赞赏

太阳山上挺拔的松树,苗条的修竹,还有那满山遍野的灌木丛林,静若处子,在高山白云间静静地展示它的美丽。也只有春夏漫灌的季节,太阳山的多级瀑布顺山而下,才像青春少年唱着气壮山河的摇滚歌曲,展现它雄性的风采。

距离安平寺几百米的林场空地上,一群应邀来太阳山采风的才子佳人点燃了篝火,火光照亮了太阳山的夜空,也染红了太阳山夜的颜色。这些已不太年轻的男女围着篝火跳啊唱啊,正在释放她们被太阳山美景撩起的青春火焰。

半夜时分,安平寺的老主持在关上大门的瞬间,他朝热闹的那边看了看。我看不见,他那沧桑的脸上浮出一片笑容,那笑容如同观音菩萨那样慈祥。

太阳山的夜很静,安平寺内很温馨,躺在无数个香客睡过的床上,听着“咣咣咣”的木鱼声,还有老主持的喃喃念经,浮想联翩,让人觉得不在世俗的人间,飘飘欲仙的似乎在九天之外。

清晨五点多钟,站在安平寺的大门口,迎着轻柔的晨风,听着林中鸟儿欢快的叫声,感觉到山那边的太阳正从山顶一跃而出,霞光满天,太阳山上又是一片新景象。

对我说:“你把我夸大了。”

2002年的春天,老赵为其父重建家墓。到我家说明来意后,随即我给他作了对联两副相送,其中之一是:“刻剑擎天骨气,彪炳动地忠魂。”

事成之后,老赵邀我和几位老解放前读初中的同学,到他家做客,他的“厨艺”给人留下难忘印象:所有的菜是他亲自做的,菜不下锅,均用蒸笼蒸熟,而且不用刀切。比如猪脚一只有斤把,墨鱼、鱼全是全的。我们用筷子夹不住,就用手抓着吃……这是我生平第一次参加的新鲜家宴。

参加老赵的追悼会,见到凄凉情景,心中亦很冰凉。好在他从美国赶回的儿媳,见过世面,悲痛之时还热情应付着场面。在她父亲出殡时跪在地上,向众人说:“感谢各位叔叔亲友的到来,父亲是位英雄,他是全县人民的儿子……家里其他事是其他事,不能混在一起。”短短数语,道出了追悼会凄凉的原委,也安抚了我们参加追悼会老友们心中的伤痛。

桂乡诗笺

江 南

熊峰 (市直)

你常沐浴
朦胧了镜子
我在镜子端详你的胴体
等待镜子明亮你穿着绿色的裙子
点缀着四季的花朵
我牵着你的裙裾
每每都想掀起你打翻了阳光
撒落一地
我拾起藏在怀里一辈子
温暖我也温暖我爱的土地你一盅清酒在手
慢饮千百年
那般微醉
你拥抱着我跌跌撞撞我是皇帝
定要偏安江南
纵使丢失疆土
任千百年遭人谩骂我是乞丐
将饭钵赠予你
随你流浪我是凡人
生死在你怀里
融化在你身体里

游金桂湖

涂安行 (咸安)

(一)
巍巍大坝似卧龙,群峰飘渺雾千重。
清波万顷绕绿岛,快艇如梭库中游。(二)
别墅环湖景色幽,南川休闲度假都。
丹桂柑橘迎宾客,鲜鱼美酒醉悠悠。

南嘉杏林香

王业勤 (嘉鱼)

三湖连江,碧波荡漾。南嘉杏林,药杵铿锵。望闻问切,博采众长;牛头山下,中医人热血衷肠。大医精诚,以人为本。医德我们颂扬。

心灵圣洁,割股流芳。南嘉中医,尊崇古方。丸散膏汤,体健身强;二乔故里,让健康和谐共享。厚德至善,与时俱进。国粹我们弘扬。

啊!南嘉杏林,呵护健康;白衣天使,播种希望;和谐南嘉不是梦,博爱精神放光芒!

遗失声明

熊建国遗失咸安区长安大道6号个体工商户营业执照正、副本,注册号:422301600141570,特声明作废。

咸宁市伟光置业有限公司遗失建设工程规划许可证,证号:建字第咸规201435号,特声明作废。

咸宁市伟光置业有限公司遗失房地产企业开发资质证书,证号:咸房开暂2013038号,特声明作废。

咸宁市伟光置业有限公司遗失建设用地规划许可证,证号:地字第咸规划地2013123号,特声明作废。

余凌遗失咸宁市振财装璜工程公司企业法人营业执照正本,注册号:422300000008508,特声明作废。

通城县安顺药店遗失组织机构代码证,代码号:L3210211,特声明作废。

湖北金宫后勤服务有限公司遗失赤壁温泉康复中心遗失赤壁市地税局通用网络发票2张,发票代码:242121574320,发票号码:90985536(金额450元)、01006448(金额900元),特声明作废。

鄂南职业技术开发总公司遗失坐落于温泉潜山村五组的房屋所有权证,证号:960131,建筑面积83.27平方米,特声明作废。

通知

郑万山同志:

根据《通山县机关事业单位“吃空饷”问题治理工作领导小组通治发【2015】1号文件精神和有关要求,对在编不在岗人员

进行全面清理,通知您返回閔王陵工作岗位,并限期在单位通知后15日内返岗,否则按旷工处理予以辞退或解聘,办理工资核销、下编等手续。

特此通知

通山县李自成陵墓文物管理所
2015年5月6日

通知

何美英同志:

根据《通山县机关事业单位“吃空饷”问题治理工作领导小组通治发【2015】1号文件精神和有关要求,对在编不在岗人员

进行全面清理,通知您返回閔王陵工作岗位,并限期在单位通知后15日内返岗,否则按旷工处理予以辞退或解聘,办理工资核销、下编等手续。

特此通知

通山县李自成陵墓文物管理所
2015年5月6日

公 告

为纪念中国人民抗战胜利七十周年,咸安人民抗日战争纪念馆定于2015年9月3日对外开放。现因布展需要,咸安区重点文物保护维修工程指挥部诚向社会各界征求:咸安抗日战争时期文史、音像、图片、实物等资料。

联系人:余晓东:13872168047

吕小丹:13707248255

咸安区重点文物保护维修工程指挥部

2015年4月8日

终 止 公 告

我局于2015年4月14日在《咸宁日报》第7版、咸安区公共资源交易网等媒体发布的《咸安区国有建设用地使用权挂牌出让公告》中,G(2015)24号地块因故终止出让。特此公告

咸安区国土资源局 2015年5月6日

根据《土地登记办法》的相关规定,下列土地使用

权人已就其土地权属证书遗失向原发证单位报失并申请补发,现书面公告征询异议。自公告发布之日起60日内无书面异议的,原发证单位将补发相应的权属证书,同时原遗失权属证书作废。

土地使用权人 土地坐落 面积 证书编号 证书类别
李斌 咸安区鱼水路233号 7.18 平方米 第569号 国有土地使用证

咸安区国土资源局

2015年5月6日

爱尔地板
地板/木门/墙板/玉石/木尊
地址:咸安经济开发区 0715-8317178你炒股 我出钱
资金放大5-8倍
安全·低息·灵活·快捷
咸宁中亿(市体育中心正门)
电话:0715-8261868
另聘有证券、期货、贵金属工作经验的客户经理五名崇阳中医院骨伤科
湖北省重点专科
咸医广【2015】第04-10-1号
电话:3066175 3066171 13971802002
地址:崇阳县天城镇程家巷36号